

# “最美小学生”李美佳再次传递爱心

## 李庄村16家特困户感受别样温暖

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,备受社会关注的“最美小学生”李美佳在家人和爱心志愿者的陪同下,来到郟县堂街镇李庄村传递爱心,让该村16家特困户感受到了别样的温暖。

今年13岁的李美佳是郟县龙山街道迎宾街小学学生。今年2月22日,为救横穿马路的一对小兄妹,她被一辆疾驶而来的汽车撞倒,造成广泛性脑挫伤和原发性脑干伤。此事经本报连续报道

后,引发全国关注。半年来,经过医护人员的精心治疗,李美佳10月19日康复出院。目前,李美佳正在家中接受进一步的康复训练,并温习功课。

12月22日,上海爱心人士范剑平和爱心志愿者一起来到李庄村走访调查,发现该村孤寡老人多,生活条件差,就向村党支部书记李松行表示要对该村的特困老人长期给予生活帮扶。

李美佳得知李庄村有许多需要帮助的特困老人后,也很想出一份力。

昨天上午,李美佳和爷爷李根柱、爸爸李花垒、妈妈胡艳娜在范剑平等爱心志愿者的陪同下,购买了棉被、大米、面粉和食用油等爱心物资,前往李庄村。郟县居民高彩虹闻讯后,也捐款300元买来大米和食用油。李美佳和家人以及爱心志愿者把爱心物资逐一送到李庄村李存正、姬清香等16名特困老人手中。

李美佳对记者说:“是家乡人给了我第二次生命,我想把家乡人给我的爱传递下去,让更多的人感受到温暖。”



### 闲置自行车挂起来

昨天,记者在市区福利街10号院采访时看到,大院存车棚的管理人员将居民闲置的自行车固定在车棚两边的护栏上,既节省了车棚空间,又避免了闲置自行车的损坏,别出心裁的管理方法受到了大院居民的赞同。

本报记者 李英平 摄

## 芥菜叶、萝卜叶酸菜很“抢手”

本报讯 “这酸菜可好吃了,给俺来5团儿。”“大妈,这么好吃的酸菜咋做的呀?”昨天上午10时许,记者在宝丰县大市场南侧看到,十多位居民围着杜留花的酸菜摊,有的在选购,有的在询问。十几分钟后,一筐酸菜就被抢购一空。

今年52岁的杜留花告诉记者,她是宝丰县张八桥镇村民,儿女已成家立业。今年3月,她与老

伴儿租住在宝丰县城摆摊卖菜。“两个月前,看到农户菜园边有不少新鲜的萝卜叶,后来又有了芥菜叶,感觉扔了挺可惜的,农户就分文不要的让俺拉走了。”杜留花说,这些菜叶可以制成酸菜,增加收入。她的酸菜1.5元一团儿,一团儿有一斤(1斤=500克),每次能卖一百多团儿,而且非常抢手。

据杜留花介绍,她做酸菜用的是传统方法。把芥菜叶、萝卜

叶淘洗干净放入锅里用水煮熟后,趁热捞出放入菜坛内压实,再倒入凉水,水要把菜淹住。然后用干净的石头压在菜叶上面,防止酸菜在发酵过程中变质。“气温高酸得快,气温低就酸得慢,可以根据自己的口味决定发酵时间。每次捞菜后,记着用石头压好,菜不能露出水面。”杜留花还说,菜发酵好后可以放冰箱里冻起来,随吃随解冻。(张苏英)

## 平新生收到46154.9元捐款

□记者 吕占伟

本报讯 33岁的鲁山县碾子营乡洼陈村大学生村干部平新生不幸罹患白血病,家庭困难的他仍乐观生活(本报A7版昨天曾报道此事)。记者昨天获悉,报道

刊出后,平新生收到了46154.9元捐款。

昨天下午,平新生给记者发来短信称,当天上午10时许,鲁山县委组织部、县委大学生村干部管理工作办公室、碾子营乡党委和政府派工作人员来到郑大一附

院,将46154.9元捐款送到他手中。平新生十分感谢大家的关心和救助,他说自己会同病魔斗争到底。

追踪报道

## 舞钢教师王淙淙出版长篇小说

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从舞钢市第一小学获悉,该校六年级语文老师王淙淙创作的长篇小说《缔造者》,日前由中国电影出版社出版发行。

出生于上世纪70年代的王淙淙是土生土长的舞钢人,她对文学创作情有独钟。1993年参加工作后,她长期担任班主任,相继获得市优秀班主任、市十佳德育先进工作者等荣誉称号,今年在河南省第四届智慧班主任总

决赛中夺得冠军。王淙淙曾在《文学港》《青年文摘》《北京青年报》等报刊杂志发表小说、散文数百篇。

长篇小说《缔造者》约22万字,小说讲述了在改革开放之初,一个生活在中原某乡村、从小被预言讨不到老婆的木讷孩子,面对生命中的种种不幸和磨难,如何走出困惑,进而缔造属于自己的完美家庭的感人故事。“生命是用来折腾的”,在书中,王淙淙用主人公成林不寻常的人生际遇,表达自己对人生的感悟和理解。

## 小学老师捡到钱包物归原主

□记者 孙书贤

本报讯 在郟县不慎丢失钱包,小学老师刘新征捡到钱包后物归原主。12月22日上午,失主刘军芳从刘新征手中接过去丢失的钱包时连声道谢。

刘军芳是郟县薛店镇薛西村人。12月21日下午,他到郟县公安局交警大队更换驾驶证,不慎将随身携带的钱包丢失。当天晚上回到家,他发现钱包不见了,钱包

里有4300元现金,还有9张银行卡、身份证、加油卡等贵重物品。他拨打110报警时得知,郟县王集乡王集小学老师刘新征捡到了他的钱包,并留有联系方式。

12月22日上午,刘新征把钱包归还给刘军芳。钱包里的东西一样没少。“这不算啥,谁捡到钱包都会归还失主的。”刘新征说,他在郟县公安局交警大队附近捡到钱包,在原地等了半个小时,见无人认领就报了警。

## 老汉户口被注销 民警上门补办

□记者 胡耀华

本报讯 “感谢您的帮忙,让他结束了近40年的黑户生涯。”昨天上午,在鲁山县张官营镇营北村,接过辖区民警递过来的户口簿,村委会主任张更水高兴地说。

今年69岁的于某20岁时因盗窃罪被判刑13年。刑满释放后,于某一直在外靠乞讨度日,直到近几年因年迈多病,无法乞讨,才又回到了张官营镇。由于常年

在外奔波,于某户口早已被注销,无法享受医疗和社会补助等。

一个月前,营北村村委主任张更水将此事反映给当地派出所。张官营派出所户籍民警和社区民警当即前往走访调查。得知老人户籍确实已被注销了近40年时,民警决定为老人补办手续,将老人户口重新落在张官营镇营北村,并上门采集老人的照片和指纹,为他办理了第二代居民身份证。



## 补贴金送上门

昨天,86岁的陈玉层老人收到了社区工作人员送上门的老年补贴金存折。当天,卫东区五一路街道康乐街社区工作人员为辖

区41位80岁以上的老人送去了2014年老年补贴金存折,免除了老人们的奔波之劳。

本报记者 李英平 摄